



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 14 АПРЕЛЯ 2015 г.

№ 47 [8267]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



**ВНИМАНИЕ!**  
**АНТИКРИЗИСНАЯ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ**  
созданная по инициативе главы Пятигорска

Жми сюда

www.pyatigorsk.org/ru/antikrizis

Можно обратиться с любыми актуальными вопросами – невыплата зарплат, необоснованное завышение цен, увольнение, кредит, поиск новой работы, меры поддержки малого бизнеса.

Звоните по телефону **33-59-46**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



## К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ:

Осмысливая уроки войны

[стр. 2]



## СОБЫТИЕ:

Имя зодчего увековечено

[стр. 4]



## СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА:

Талантливая молодежь лучшего города на Земле

[стр. 4]



## ТРАДИЦИЯ:

Ключ на старт

[стр. 4]

## Редакционная колонка

### Всегда бескорыстно и только по велению сердца

■ Благотворительность, меценатство, милосердие, приют – почти забытые некоторое время назад понятия постепенно стали возвращаться в нашу повседневную жизнь. Ежегодно 13 апреля в России отмечают День мецената и благотворителя. Дата праздника связана с днем рождения Гая Цильния Мецената – известного римского аристократа, покровителя художников, артистов, музыкантов. От его имени, как можно догадаться, произошло и нарицательное слово «меценат».

Давняя традиция заботы о нуждающихся, проявлявшаяся до революции в многообразных формах, после октября 1917 года была предана забвению. Прошли десятилетия, и жизнь заставила подумывать о возрождении благотворительности в современной России. В немалой степени тому способствовали тяжелейшие испытания, выпавшие на долю наших соотечественников. Возрождать благотворительность еще не встала крепко на ноги. Но тем интереснее заглянуть в ее истоки.

На Руси с незапамятных времен бескорыстная поддержка людей слабых, попавших в тяжелые жизненные условия считалась нормой поведения каждого человека, располагающего необходимыми возможностями. Активной благотворительной деятельностью занимались все слои российского общества: царственные особы, графы, князья, купцы, промышленники и другие. Среди них в народной памяти: граф Шереметьев, заводчик Мамонтов и Савва Морозов, коммерсант Третьяков, купец Алексеев. На деньги графа Шереметьева была возведена больница им. Склифосовского. Все московские медицинские клиники были построены в свое время на деньги купечества. Таким же образом появились в России многие учреждения культуры, образования, дома для престарелых, приюты. Причем следует здесь подчеркнуть, что вся благотворительность велась по велению сердца и бескорыстно.

В последние годы эксперты стали отмечать то, что и невооруженным взглядом уже было видно: очень много желающих заниматься благотворительностью, волонтерством и тому подобными делами для души. Современные благотворители – это студенты и пенсионеры, менеджеры среднего звена, люди разного социального статуса и материального положения, объединенные прежде всего стремлением поддержать в трудной ситуации тех, кому тяжело преодолевать в одиночку жизненные испытания. Самым ярким позитивным общественным явлением оказалось волонтерское движение, помогающее пострадавшим от наводнения в Крымске, в настоящее время наши соотечественники активно поддерживают жителей Донбасса. Именно в Новороссию на днях отправилась очередная автоколонна МЧС России с гуманитарной помощью. В ее состав вошли более 120 автомобилей, которые доставили свыше 1,4 тыс. тонн гуманитарных грузов. Среди них продукты питания, предметы первой необходимости, медикаменты, семена для посевной кампании, стройматериалы.

Западные эксперты (Международный фонд САФ) ставят Россию на 138-е место по благотворительности и волонтерству. Но скорее всего это не так, нашу благотворительность трудно сосчитать, по поводу дел милосердия нет открытой статистики. ■

## Христос воскрес!

# Свет веры и надежды



Православные верующие встретили один из самых значимых христианских праздников — Светлую Пасху Христову. Торжественные мероприятия, посвященные этому событию, прошли и в Пятигорске.

В СУББОТУ утром горожане несли в храмы и церкви куличи, пасхи, крашенные яйца и другие яства для освящения. А примерно за час до полуночи начались Пасхальные богослужения. Буквально за несколько минут до Светлого Христова Воскресения были совершены крестные ходы с участием священнослужителей, казаков и прихожан. По их завершению раздались возторженные возгласы «Христос воскрес! И истину воскрес!», оповещающие о наступлении Пасхи.

В кафедральном соборном храме во Имя Христа Спасителя, исцеляющего расслабленного у Овчей купели, великую вечерню провел архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт. Владыке сослужили священники других православных храмов города. Богослужение песнопения исполняли архиерейский хор и хор учеников воскресной школы Спасского собора.

В завершение богослужения архиерей обратился к прихожанам со словом, посвященным значению Воскресения Христова в жизни христианина:

— Это не просто историческое событие, которое мы вспоминаем наряду с другими; Пасха Христова — это основание нашей веры и нашей жизни.

Второй год подряд праздник на Ставрополе отмечен важным для всех верующих событием — перед началом всенощной пасхальной службы в регион была привезена из Иерусалима частица благодатного огня. Специальный чартерный рейс организован на средства спонсоров по инициативе губернатора края Владимира Владимировича и при поддержке сенатора от Ставрополя Михаила Афанасова.

В аэропорту делегацию, привезшую лампаду с огнем, встретили Владимир Владимирович, председатель краевой Думы Юрий Белый, представители православного духовенства епархий Ставрополя и регионов Северного Кавказа.

— Благодатный огонь опустился на землю Ставрополя. Это символ истинного объединения, помогающий обрести и укрепить веру. Пусть его свет вдохновляет нас на добрые

дела и дарит надежду на светлое будущее, — прокомментировал прибытие одного из важнейших для православных символов глава региона.

По словам доставившего благодатный огонь секретаря Ставропольской и Невинномысской епархии протоиерея отца Александра Гомзяка, наш край стал первым регионом России, принявшим Святой Свет.

Частица благодатного огня была доставлена в Казанский кафедральный собор краевого центра. От нее зажжены лампады для епархий Ставрополя и других регионов Северного Кавказа. Доставка огня в Пятигорск была организована также при поддержке Михаила Афанасова. Около часа ночи его привезли в Спасский собор. Об этом тут же объявили прихожанам. Зажечь от него свои свечи и лампады люди смогли уже днем. За благодатным огнем в пятигорский Спасский собор прибывали и священнослужители региона КМВ, а также Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии.

Охрану общественного порядка в период проведения праздничных богослужений и других массовых мероприятий обеспечивали наряды полиции. По информации пресс-службы ОМВД по Пятигорску, никаких нарушений зафиксировано не было.

Подготовила Дарья КОРБА.

## Совещание

НА СОСТОЯВШЕМСЯ очередном совещании руководителей управлений, отделов, служб муниципалитета Пятигорска Олег Бондаренко сакцентировал внимание присутствовавших на подготовке к предстоящему 70-летию Великой Победы. Главное событие года требует не только отлично продуманных массовых мероприятий, но и чистоты и порядка в городе. О том, как идет эта работа в микрорайонах, отчитались руководители служб МКУ «Управление по делам территорий города Пятигорска». Спил деревьев, уборка мусора, приведение в порядок воинских мемориалов. Все это предвещает общегородской субботник, который состоится 25 апреля.

Важный момент в подготовке к празднованию Дня Победы: украшение улиц соответствующей символикой — яркие баннеры уже появились в Пятигорске, монтаж их продолжается. Об этом упомянул начальник управления градостроительства, архитектуры и ЖКХ Евгений Пантелеев. Первый заместитель главы администрации О. Бондаренко порекомендовал начальнику отдела торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей Сергею Филатову обратить внимание на то, чтобы и витрины магазинов, и предприятия общепита носили символику праздника.

# К празднику надо подойти достойно



На совещании был заслушан доклад начальника управления образования Натальи Васютиной, которая сообщила о продолжении досрочного этапа ЕГЭ. Кроме того Н. Васютина рассказала о начале краевого конкурса «Учитель года», где примут участие два пятигорских педагога, и о предстоящей поездке на юнармейцев в город-герой Волгоград, куда ребята отправятся уже 18 апреля.

Начальник управления имущественных отношений Андрей Гребенчиков объяснил, как движется дело с обеспечением жильем ветеранов. Шесть договоров уже определены с квартирами участников войны отправлены в край на согласование.

Также на совещании решались рабочие моменты текущих дел.

Марина КОРНИЛОВА.

## Дорожная карта для «КамАЗа»

В Министерстве энергетики, промышленности и связи Ставрополя прошло рабочее совещание по вопросу перспектив развития ОАО «Автомобиль-КамАЗ» с участием представителей предприятия. В ходе встречи подтверждена договоренность о сохранении производственной направленности площадки «КамАЗ». Принято решение о разработке дорожной карты создания индустриального парка на территории предприятия и обсуждена возможность привлечения на эти цели федеральных средств.

## Ответы на обращения

По информации управления по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства,

## РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ в номер



ства, за прошедшую неделю в адрес губернатора Ставрополя и правительства региона поступило 515 обращений. В их числе 178 писем, 251 электронное сообщение, 60 звонков на «Телефон доверия губернатора края». На личных приемах членами правительства края и руководителями министерств и ведомств региона принято 14 граждан, 12 — работниками управления, 101 заявление взято на контроль. По результатам рассмотрения от исполнителей получено 63 ответа.

Соб. инф.

## К 70-летию Великой Победы

# Знамя Победы — молодым



В столице СКФО на мемориале «Огонь Вечной славы» состоялось торжественное вручение копий Знамени Победы молодежным общественным организациям ПГОО «Союз молодежи Ставрополя» и Пятигорскому штабу Всероссийского волонтерского корпуса «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».



В ЕТЕРАНЫ войны и труда, представители администрации, депутаты городской Думы, жители и отдыхающие города-курорта, юнармейцы, студенты вузов и техникумов, учащиеся школ Пятигорска заполнили площадь у мемориала Воинской славы.

Почетными гостями мероприятия были делегации ветеранских организаций республик Северо-Кавказского федерального округа, прибывшие в город-курорт на встречу за «круглым столом», где обсуждали проблемы подготовки к знаменательной дате — 70-летию Великой Победы.

Митинг открыл плац-парад в исполнении знаменной группы Поста № 1.

— Знамя Победы — одна из величайших боевых реликвий СССР, — сказала, приветствуя собравшихся, заместитель главы администрации Пятигорска Инна Плешникова. — Сегодня, когда история все чаще становится ареной политических баталий, когда ее пытаются переписать в угоду отдельным личностям, значение таких акций, как передача копий Знамени Победы молодым, трудно переоценить. У нынешнего поколения есть возможность узнать правду о Великой Отечественной войне, осознать всю глубину и масштаб происходивших тогда событий и дать им верную оценку, чтобы чудовищные деяния нацизма никогда больше не повторились.

Юнармейцев и студенческую молодежь приветствовали военный комиссар городов Пяти-

горска и Лермонтова Валерий Гусов и участник Великой Отечественной войны, заслуженный учитель РФ, почетный часовой Поста № 1 Виктор Кобрин.

Эмоционально прозвучало обращение к молодежи руководителя городского волонтерского корпуса «70 лет Победы» Виктории Ткачук.

Горячими аплодисментами встретили участники митинга юных победителей городского фестиваля семейного творчества «Счастливые детства», воспитанников детского сада № 46 «Мишутка». Малыши подготовили поэтический монтаж, посвященный Дню Победы.

Самые волнующие минуты торжества — передача молодежи копий Знамени Победы.

Студентам вузов и средних учебных заведений столицы СКФО, представителям общественной организации «Союз молодежи Ставрополя» и волонтерскому отряду «70 лет Победы» со словами напутствия вручили альфы полотнощца руководители советов ветеранов республик Северо-Кавказского федерального округа.

В память о погибших минутой молчания. Под мелодию песни «Свет Вечного огня» юнармейцы и ветераны возложили цветы к мемориалу.

Совсем скоро зашумит над миром победный май, и наши героические деды наденут боевые ордена. В единстве поколений встретим мы наш главный праздник — День Великой Победы!

Лариса ПРОЗОРОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

К 70-летию Великой Победы Осмысливая уроки войны



Победа, одержанная в мае сорок пятого нашим многонациональным народом в Великой Отечественной войне, стала темой беседы за «круглым столом» руководителей ветеранских организаций Северо-Кавказского Федерального округа.

СО ВСЕГО Ставропольского края и республик Северного Кавказа собрались в столицу СКФО убежденные сединами ветераны, чтобы вспомнить о событиях войны, поговорить о тех, кто выстрадал и добился Победы, обменяться опытом патриотического воспитания молодежи и подготовки к 70-летию предстоящего торжества.

В дискуссии приняли участие руководители Советов ветеранов: Мухтар Бузурганов из Республики Ингушетия, Мухаммед Шихобахов (Кабардино-Балкария), Солтан Каболов (Северная Осетия-Алания), Эми Сулейманов (Чеченская Республика).

Вклад советского народа в летопись Победы, об участии жителей края в боях за родину говорил на встрече Алексей Гонченко. Разговор получился конструктивным и содержательным. Встреча, безусловно, внесет новую струю в сохранение памяти о войне, в работу по нравственно-патриотическому воспитанию молодежи.

Лариса ПРОЗОРОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Это важно

Сколько стоит земля?

На Ставрополье объявлен аукцион на проведение кадастровой оценки имущества региона. Соответствующее извещение уже размещено на сайте госзакупок.

НАЧАЛЬНАЯ цена торгов — более 97 миллионов рублей, деньги выделены из краевого бюджета. Если аукцион состоится, как запланировано, 20 апреля, то работы начнутся уже в мае и завершатся к концу года.

изводится по десятку показателей. Это и урожайность с гектара, и качество почвы, и доступность инфраструктуры, и т.д. Объем работ — огромный. Изменения по кадастровой стоимости предстоит внести по более 66 тысяч квадратных километров земли (такова площадь Ставропольского края) и сотне миллионов квадратных километров недвижимости.

По материалам пресс-службы Министерства имущества СК.

Информирует прокуратура

Поиграли? Заплатите!

Пятигорским городским судом удовлетворен иск прокурора в защиту интересов Российской Федерации о взыскании с Н., М. и К. денежных средств в размере 6 320 411 рублей солидарно, полученных в результате проведения азартных игр с использованием игрового оборудования вне игровой зоны.

ВСТУПИВШИМ в законную силу приговору Пятигорского городского суда Н., М., К. признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 171.2 Уголовного кодекса Российской Федерации и подвергнуты наказанию в виде штрафа в размере 200 000 рублей, 150 000 рублей и 100 000 рублей соответственно.

ном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» и статье 171.2 Уголовного кодекса Российской Федерации организация и (или) проведение азартных игр вне игровой зоны с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет, сопряженные с извлечением дохода в крупном размере, запрещены.

В соответствии со ст. 169 Гражданского кодекса Российской Федерации (в редакции, действовавшей до 01.09.2013) сделка, совершенная с целью, заведомо противной основам правопорядка или нравственности, ничтожна.

При наличии умысла лишь у одной из сторон такой сделки все полученное ею по сделке должно быть возвращено другой стороне, а полученное последней либо причитающееся ей в возмещение исполненного взыскивается в доход Российской Федерации.

И. А. ПОПОВА, старший помощник прокурора города.



Солдат Великой Победы

МОЙ дед по материнской линии, Исай Афанасьевич Вьюнов, родился 5 мая 1918 года в селе Калиновском Александровского района Ставропольского края в большой крестьянской семье.

В октябре 1938 года деда призвали в ряды Рабоче-крестьянской Красной армии. Грамотного и толкового новобранца зачислили курсантом в полковую танковую школу, которую он с отличием окончил в 1939 году с присвоением воинского звания старший сержант и военной специальности механик-водитель бронемашин.

Служил Вьюнов в третьем танковом полку в составе одиннадцатой армии, которая дислоцировалась на территории Литвы. Там и настигло известие о начале войны. В течение короткого времени вся бронетехника была рассредоточена в заранее подготовленных окопах-укрытиях. Сверху окопов натянули маскировочную сетку. А с западной стороны уже доносился гул разрывов и артиллерийских залпов. Немного в стороне на большой высоте летели на восток несчетные стаи фашистских бомбардировщиков.

В районе местечка Кайшядорис был подбит танк Вьюнова. Снаряд попал в каток, нитка из экипажа не пострадал. И хотя для танка это было совсем не серьезное повреждение, его пришлось взорвать и бросить, поскольку существовала реальная угроза окружения свежими передовыми силами противника. Погрузив личный состав в грузовики, командир приказал отступить в сторону Вильно. Отходили днем, вечера ждал было неспя, немцы нагрянули со всех сторон. Машины шли на предельной скорости, какую могли выжать из них водители.

Хорошая новость Шаг навстречу начинающим бизнесменам

Для индивидуальных предпринимателей, начинающих бизнес в производственной, социальной и научной сферах, будет установлена налоговая ставка в размере ноль процентов. Она будет действовать при применении упрощенной и патентной систем налогообложения.

Налоговые каникулы будут установлены для предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу соответствующего закона. Действие «нулевой» налоговой ставки продлится в течение двух лет. При этом налоговые каникулы не распространяются на предпринимателей, занятых в сфере торговли.

— Такая мера поддержки малого и среднего бизнеса принимается нами в рамках выполнения поручений президента, данных на последнем заседании Госсовета России. Налоговой

льготой будут пользоваться вновь образованные предприятия производственной сферы, тем самым мы делаем шаг навстречу тем, кто начинает свой бизнес в нынешних экономических реалиях, — прокомментировал Владимир Владимиров. Законопроект будет внесен в Думу Ставропольского края и рассмотрен на одном из ближайших заседаний.

Управление по информационной политике АПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

Актуально России — свои продукты

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров ответил на вопросы журналистов телеканала «Вместе-РФ» Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. В центре внимания интервью — здоровые амбиции Ставропольского края накормить Россию качественными продуктами питания.

РЕАЛИЗАЦИЯ государственной стратегии импортозамещения открывает для региона новые возможности по развитию глубокой переработки сельхозпродукции. Через федеральное софинансирование Ставропольский край смог открыть за прошедший год около сотни новых производств. Производственные возможности региона по продуктам питания за год увеличились на 18,5%. Владимир Владимиров отметил, что

своего окончательного «импортозамещающего» слова Ставрополь не сказал.

— Семенной материал сегодня в стране на 60% импортный. Мы через поддержку региональной сельскохозяйственной науки будем стремиться к тому, чтобы стать ведущим поставщиком на отечественный рынок семян зерновых культур. В ближайшие два года производство семенного материала по зерну мы доведем до 100 тысяч тонн. В этот же временной период планируем запустить три калибровочных завода, которые обеспечат подготовку 40 тыс. тонн семян кукурузы. Это 40% от потребностей российского АПК, — сказал Владимир Владимиров в интервью парламентскому телеканалу.

Управление по информационной политике АПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОУ «Газета «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

ВЕРА ГОРАМИ ДВИГАЕТ Выражение восходит к евангельскому тексту: «Если вы будете иметь веру с горчичное зерно и скажете горе сей: «перейди отсюда туда», и она перейдет; и ничего не будет невозможным для вас» (Матф., 17, 20). В общелитературном значении оно употребляется в смысле: убежденность в правоте какого-либо дела помогает преодолеть все трудности, с ним связанные.

...Когда я с недоверием отозвался о роли Франции, глаза его [Югоста Бланки] сверкнули. «Европе одно спасенье — Париж... подавленный, молчаливый Париж... вы не знаете, что бродит и зреет в парижских массах... парижский рабочий вырчит Францию, Республику... всю Европу». И какая-то юная улыбка показалась на губах его. Он встал... и сказал: «Если я не очень скоро умру, я еще увижу это, а вы и подавно...» Да, это та вера, которая двигает горы, которой чудотворную власть едва можно измерить... (А. И. Герцен, Порядок торжествует!).

ВЕРА БЕЗ ДЕЛ МЕРТВА ЕСТЬ Цитата из послания апостола Иакова (2, 20). Вера без дел мертва есть, а дела без веры — еще хуже, одна только трата времени и больше ничего (А. П. Чехов, Дунель, 16).

НЕВЕДОМОМУ БОГУ Выражение из Деяний апостолов (17, 23). Апостол Павел, обращаясь к жителям Афин, сказал: «По всему вижу я, что вы как бы особенно набожны. Ибо, проходя и осматривая ваши святилища, я нашел и жертвенник, на котором написано: «Неведомому богу».

Получил [газетную] вырезку из неведомого мне органа и работы неведомого автора. Шло «неведомому богу» благодарность (А. П. Чехов, Письмо П. А. Сергеевскому 17 декабря 1884 г.).

НЕ СУДИТЕ, ДА НЕ СУДИМЫ БУДЕТЕ Цитата из Евангелия (Матф., 7, 1–2): «Не судите, да не судимы будете. Ибо каким судом судите, таким будете судимы; и какою мерою мерите, такою и вам будут мерить».

Шалимов. Заболтался ты, Сергей! Басов. Не суди — да не судим будешь (М. Горький, Дачники, 3).

НЕ СОТВОРИ СЕБЕ КУМИРА Цитата из Библии, одна из заповедей Моисея (Исход, 20, 4). Употребляется в значении: не поклоняйся слепому кому, чему-либо, как идолу. — Вот этот кумолоб и привил мне свою лихорадку. Богу молиться я не стал, ну а книга преклоняюсь. — Не сотвори себе кумира. — ухмыльнулся Рагозин (К. Федин, Необыкновенное лето, 9).

ЗАРЫТЬ ТАЛАНТ В ЗЕМЛЮ Выражение возникло из евангельской притчи о том, как некий человек уезжая, поручил рабам охранять свое имение; одному рабу он дал пять талантов, другому — два, третьему — один. (Талант — античная денежно-расчетная единица.) Рабы, получившие пять и два таланта, «употребили их в дело», то есть отдали взаимы под проценты, а последний один талант зарыл в землю. Когда уезжавший хозяин вернулся, он потребовал у рабов отчета. Отдавшие деньги в рост вернули ему вместо полученных ими пяти талантов — десять, вместо двух — четыре. И господин похвалил их. Но получивший один талант сказал, что он зарыл его в землю. И хозяин ответил ему: «Лужавый раб и ленивый. Надлежало тебе отдать серебро мое торгующим, — и я получил бы его с прибылью» (Матф., 25, 15–30). Слово «талант» (греч. talanton) первоначально употреблялось в значении: весы, вес, затем количество денег определенной веса и, наконец, стало синонимом выдающихся способностей в какой-либо области. Выражение «зарыть талант в землю» употребляется в значении: не заботиться о развитии таланта, дать ему заглохнуть.

Нет, наша будущность в наших руках. Да будем мы забыты и презрены, ежели мы скороним в землю те малые таланты, которые дал нам бог! (А. И. Герцен, Письмо к Н. А. Захаровичу 2 апреля 1835 г.).

Несовершеннолетние Трудный подросток



Трудный подросток. Почему он такой? Обычно определение «трудные» относится к детям, которые ведут себя с напускной независимостью, открыто высказывают о своем нежелании учиться, у них отсутствует уважительное отношение к педагогам, а авторитет сверстников завоевывается с помощью физической силы. Именно такие подростки чаще всего становятся на путь правонарушений, так как отвергаются коллективом одноклассников. В таких случаях ребенок уходит из школы и сближается с другими отверженными. Однако их грубость, цинизм и бесшабашность, зачастую являются всего лишь маской чувств собственной неполноценности и ущемленности.

ИСТИНОЙ в последней инстанции слова родителей, для таких детей, увы, не являются, однако в большинстве случаев именно из-за недостаточного внимания и заботы со стороны взрослых подростки становятся на путь опасной самостоятельности. А вызывая ребят и их родителей на заседание комиссии по делам несовершеннолетних, ее представители чаще всего задают массу вопросов последним. Кто, если не они, в ответе за счастье и благополучие собственных детей? Так, на очередном заседании комиссии объяснить, что заставило встать на путь воровства и вседозволенности двух 11-лет-

них школьников, пришлось родителям юных любителей обидеть чужие карманы. Хобби закадычных друзей не спорт и даже не рисование. «Шарить» на переменах в вещах других сверстников — вот что стало любимым занятием парочки подростков. Невинные 100–200 рублей из чужого кошелька плавно переросли в кражи дорогих телефонов и других новомодных девайсов. Сейчас школьники поставлены на учет, а родителям предстоит провести с детьми большую воспитательную работу, по всей вероятности, упущенную в свое время.

Елена ТАНИЧ.



Событие

# Имя зодчего увековечено

В Пятигорске в парке «Цветник» состоялась торжественная установка мемориальной доски выдающемуся архитектору Владимиру Грозмани. Особо примечательно, что возведено памятное сооружение на здании Ермоловских ванн, постройку которого он лично осуществлял с 1879 по 1890 годы.



В МЕРОПРИЯТИИ открытия до-ски приняли участие заместитель председателя Думы города Василий Бандурин, ректор Института экономики и управления Виктор Вазагов, предводитель Южно-Сахалинского дворянского собрания Ольга Петрулевич, известный осетинский архитектор, профессор кафедры архитектуры Северо-Кавказского горно-металлургического института Руслан Аликов, автор проекта, талантливый осетинский скульптор Георгий Сабеев, заслуженный работник культуры, старейший журналист КМВ Вадим Чачиков.

Родословная Грозмани начинается в итальянском городе Флоренция, где еще в середине века сложился своеобразный стиль архитектуры. Семейное предание гласит, что именно оттуда приехал в Россию архитектор Винченцо Грозмани, принявший участие в строительстве Исаакиевского собора в Санкт-Петербурге. Мастерство предков вошло в плоть и кровь внука Винченцо Владимира, родившегося в Петербурге, но проработавшего почти всю жизнь на Северном Кавказе.

Установление мемориальной доски Владимиру Иосифовичу Грозмани всколыхнет регион и позволит на едином территориальном пространстве воскресить и вернуть из прошлого не только историю его рода и деятельности, но фамилии и дела других предков, живущих в то же время на КМВ, — высказала мнение предводитель Южно-Сахалинского дворянского собрания Ольга Петрулевич.

Возведенные рукой непревзойденного мастера здания и по сей день украшают

Студенческая весна

В Пятигорске подвели итоги городского фестиваля-конкурса молодежного творчества «Студенческая весна». Мероприятие прошло в два этапа: сначала состоялся большой гала-концерт в ГДК № 1, затем в администрации в торжественной обстановке наградили дипломантов и лауреатов.



# Талантливая молодежь лучшего города на Земле



В ЦЕРМОНИИ приняли участие заместитель главы администрации городской столицы Сергей Нестяков и начальник отдела по делам молодежи Михаил Ежек.

В этом году программа городского фестиваля «Студенческая весна» вышла на качественно новый уровень. Спасибо большое, что вы своим талантом и упорством поддерживаете имидж лучшего города на Земле — Пятигорска, — отметил Сергей Нестяков в приветственной речи.

«Студенческая весна» — один из самых крупнейших и массовых проектов Российского союза молодежи. Это программа поддержки и развития студенческого творчества, доступная не только столичным начинающим артистам, но и талантам из глубинки.

В Пятигорске «Студвесна» проходила уже в 23-й раз. В этом году в ней приняли участие представители 10 вузов и ссузов. Всего на фестивале было выставлено 110 номеров в номинациях «Музыкальное направление» (ансамбли, солисты, народный вокал, эстрадный вокал), «Танцевальное направление» (народный танец, эстрадный танец) и «Оригинальный жанр» (цирковое направление, КВН).

Начался конкурс с отборочных туров — команда жюри, в которую вошли деятели искусства, культуры, специалисты администрации города, просматривала творческие программы на базах вузов города.

По итогам этого отбора судейская коллегия определила победителей, которые и выступили на общегородском

гала-концерте. По оценке и жюри, и зрителей, он, как никогда, получился ярким и насыщенным. Например, Магомед Узденов, учащийся Российского государственного социального университета, для «Студенческой весны» выбрал стихотворение Михаила Юрьевича Лермонтова «Я не унижусь пред тобою». Юноша не просто выразительно его прочитал на сцене, но и разыграл небольшую инсценировку, по завершении которой высказал и собственные размышления на вечную тему любви, верности и предательства.

— Михаил Лермонтов — мой любимый поэт. В Пятигорске, да и в целом на Кавказе, все с ним связано. А его судьба, одновременно такая яркая и трагичная, всегда была мне глубоко интересна. Он рано ушел и во многом был не понят современниками, — прокомментировал Магомед Узденов.

Громкие аплодисменты звучали в адрес как Магомеда, так и других конкурсантов.

Обладателем Гран-при стала аспирантка ПГЛУ Анастасия Бекетова. Девушка представила военно-патристическую песню «Баллада о матери». Жюри она покорила не только тематикой выбранной композиции, но и невероятно сильным голосом. Из рук организаторов Анастасия получила кубок и диплом.

8 апреля состоялся зональный этап конкурса, на котором присутствовали члены краевого жюри, они отоборили лучших исполнителей для участия в заключительном региональном гала-концерте. Он запланирован на конец апреля. Финал всероссийского этапа конкурса в этом году пройдет на Дальнем Востоке.

Дарья КОРБА.  
Фото Александра ПЕВНОГО и Ильи ШКОДЕНКО.

Традиция

# Ключ на старт

«КЛЮЧ на старт. 4, 3, 2, 1, пуск!» — дружно скандировали учащиеся школ города, приглашенные на праздник космонавтики, вместе с воспитанниками ракетно-авиационного кружка. Доля секунды — и в небо, опережая полет мысли, с молниеносной скоростью под радостные возгласы ребят одна за другой взмывали белые ракеты спортивного класса С6А.

Устройства подобного типа обычно используют на соревнованиях, — не без гордости рассказал преподаватель Станции юных техников почетный работник общего образования Игорь Корнейчук. — Взлетев, такая ракета может покрыть расстояние до ста метров, однако основное ее достоинство не высота, а продолжительность полета: как говорится, чем дольше, тем лучше! При их создании наши юные проектировщики использовали достижения большой техники, устанавливая на свои модели двигатели, работающие на твердом топливе.

Директор Станции юных техников Александр Пересада уверен: «Каждый, кто получил азы конструкторских знаний у нас, по плохой дороге уже не пойдет и в любой момент сможет стать на защиту родины». С таким утверждением трудно не согласиться — за долгие годы своего существования станция выпустила десятки одаренных молодых людей, ставших впоследствии выпускниками престижных аэрокосмических вузов страны, инженерами, офицерами Российской армии и Военно-морского флота. В яркой плеяде талантов, вышедших из ее стен, — известный путешественник и авиаконструктор Александр Бегак.

«Мы воспитываем детей на лучших российских традициях, чтобы они знали о своих корнях и гордились тем, что именно мы стали первой страной, открывшей всему человечеству путь к звездам», — заключил Александр Пересада.

Елена ПРИСТАВКО.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

12 апреля 1961 года гражданин Советского Союза старший лейтенант Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток-1» впервые в мире совершил орбитальный облет Земли, открыв космическую эпоху. В продолжении славных традиций воспитания молодежи на примере великих сынов страны на территории Станции юных техников Пятигорска состоялся торжественный запуск пороховых ракет, посвященный памяти легендарного полета длиною в 108 минут.



Спорт

В столице Северо-Кавказского федерального округа продолжаются баскетбольные баталии — первенство города по этому виду спорта среди мужских команд вузов подходит к концу.



# Студенты играют в баскетбол

НА ЭТОТ раз участие в соревнованиях принимали шесть сборных. Пять команд вузов и одна ДЮСШОР № 1. Воспитанники спортшколы шли вне конкурса. Им эти состязания необходимы для игровой практики. Остальные же сражались в рамках краевой спартакиады. Главным судьей первенства был назначен судья международной категории тренер-преподаватель ДЮСШОР № 1 Магомед Габбачиев.

— Девиз соревнования — «Спорт против наркотиков», — рассказал заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту администрации Пятигорска Евгений Лысенко. — Игры проходят также с целью популяризации здорового образа жизни. Баскетболисты состязаются с прошлой недели. Сегодня состоятся финальные игры и определятся победители.

Татьяна ПАВЛОВА.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

По решению суда

# Позарилась на чужое имущество

Пятигорский городской суд приговорил к штрафу бывшего бухгалтера ОМВД России по Пятигорску за растрату вверенного ей чужого имущества в крупном размере.

КАК следует из материалов дела, подсудимая Г., занимая свою должность и являясь материально ответственным лицом, в период времени с июля 2012 года по февраль 2014-го совершила хищение денежных средств и материальных ценностей, являющихся вещественными доказательствами по ряду уголовных дел, переданных ей в правомерное ведение для последующего хранения в помещении кассы ведомства. Своими противоправными действиями она причинила ГУ МВД России по Ставропольскому краю ущерб на общую сумму более 700 000 рублей.

При назначении наказания суд учел данные о личности подсудимой, ее семейном и имущественном положении, полное признание вины и раскаяние в содеянном преступлении, а также частичное возмещение ущерба. Приговором подсудимая Г. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 160 УК РФ — растратой, то есть хищения чужого имущества, вверенного виновной, совершенное в крупном размере, и ей назначено наказание в виде штрафа в размере 300 000 рублей в доход государства, с лишением права занимать должности, связанные с обслуживанием товаров материальных ценностей, сроком на два года. Суд в полном объеме удовлетворил заявленный ГУ МВД России гражданский иск и возложил на подсудимую в счет возмещения материального ущерба 450 тысяч рублей.

Соб. инф.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Уважаемые коллеги!

Приказом МЧС России от 01.10.2014 года № 543 (зарегистрирован в Минюсте России 2 марта 2015 года № 36320) утверждено Положение об организации обеспечения населения средствами индивидуальной защиты.

Ранее действующий Приказ МЧС РФ от 21.12.2005 г. № 983 утратил силу.

Новое Положение об организации обеспечения населения средствами индивидуальной защиты размещено на сайте администрации города Пятигорска по адресу <http://pyatigorsk.org.ru/safety/go>.

Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Пятигорска рекомендует вам организовать обеспечение работающего персонала в соответствии с новыми требованиями.

Необходимую методическую и консультационную помощь можно получить у специалистов МУ «Управление общественной безопасности администрации города Пятигорска» по адресу: ул. Гоголя, 6.

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 25 апреля на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Орденомидзе на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки «Л. Фучика» до остановки «Универсам». Время работы ярмарки — с 8.00 до 15.00.

Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.

### ИНФОРМАЦИЯ об итогах продажи муниципального имущества посредством публичного предложения

МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» (Продавец) сообщает, что продажа муниципального имущества посредством публичного предложения, которая должна была состояться 10.04.2015 года по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 611, признана несостоявшейся по причине отсутствия поданных заявок.

### ИНФОРМАЦИЯ об итогах приватизации муниципального имущества

МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» (далее — Продавец), сообщает, что в соответствии с постановлением администрации города Пятигорска от 17.02.2015 года № 526 «Об условиях приватизации муниципального имущества в I квартале 2015 года» в порядке преимущественного права приобретения арендуемого муниципального имущества были заключены следующие договоры купли-продажи:

№ п/п	Номер и дата заключения договора купли-продажи	Наименование имущества	Характеристика имущества, площадь (м²)	Местонахождение имущества	Цена сделки приватизации (руб.), без учета НДС, порядок оплаты	Имя физического лица или наименование юридического лица покупателя
1	№ 185 от 17.03.2015 года	Нежилые помещения №1 — 8 на 1 этаже, кадастровый (или условный) № 26:33:190114:533	51,6	г. Пятигорск, улица Подстанционная, дом № 24	1 570 000 в рассрочку на 5 (пять) лет	ООО «Кипарис»
2	№ 189 от 18.03.2015 года	Нежилое помещение № 65, кадастровый (или условный) № 26:33:150308:2557	12,0	г. Пятигорск, проспект Калинина, дом № 2, корпус 2	123 600 в рассрочку на 5 (пять) лет	ИП Малахов А. И.
3	№ 187 от 20.03.2015 года	Нежилые помещения №№ 1—3, 168—173, подвал, кадастровый (или условный) № 26:26:28/067/2010:925	121,5	г. Пятигорск, улица Панаровицте, дом № 14, корпус 1	3 072 000 в рассрочку на 5 (пять) лет	ИП Карасова И. Н.
4	№ 186 от 20.03.2015 года	Нежилые помещения №№ 2, 2а, 2б, подвал, кадастровый (или условный) № 26:33:130203:3126	38,0	г. Пятигорск, улица 1-я Бульварная, дом № 2	1 383 000 в рассрочку на 5 (пять) лет	ООО «Савен»
5	№ 190 от 20.03.2015 года	Нежилые помещения №№ 133 — 141, 139а, подвал, кадастровый (или условный) № 26:33:100102:1113	87,7	г. Пятигорск, улица Сельская, дом № 34	2 841 000 в рассрочку на 5 (пять) лет	ПК «Феникс»
6	№ 184 от 23.03.2015 года	Нежилые помещения №№ 5 — 7, 5а, 9а, 12, 13; в литере «А» — основном строении, на 1 этаже, кадастровый (или условный) № 26:33:100250:134, 73,9 м²; в литере «Б» — основном строении, на 1 этаже, кадастровый (или условный) № 26:33:100250:135, 53,6 м²; Нежилые помещения №№ 1 — 4 в литере «А»; подвал, кадастровый (или условный) № 26:33:000000:16020, 55,1 м².	182,6	г. Пятигорск, улица Бахсанская, дом № 28 / улица Восстания, дом 10	4 022 600 в рассрочку на 5 (пять) лет	ООО «БиоТест»
7	№ 188 от 27.03.2015 года	Нежилые помещения №№ 40, 43, 1 этаж, кадастровый (или условный) № 26:33:250337:60	55,7	г. Пятигорск, поселок Горячеводский, улица Советская, дом № 38	1 993 000 в рассрочку на 5 (пять) лет	ООО «Чайка»